

受持续高温天气影响,日照市区用电用水量大增 供电现缺口 单日供水创新高

本报7月22日讯(记者 李玉涛) 连日来持续高温天气让市区进入“烧烤模式”,城区供电10条10KV线路满负荷运行,日照电网供电出现缺口,但民生用电无忧。同时市区供水量大增,单日供水量已达到13.8万吨,突破去年夏天创下的13.5万吨的历史最高纪录。

部分工业用电被限 保障民生用电无忧

“昨天用电负荷最高是185万千瓦,今天达到了189.5万千瓦。”国网山东日照供电公司调控中心相关负责人说。

监控记录显示,城区“泰安线”22日中午12点左右的用电量比早上8点左右增加一倍多。“这条线路从实验高中往东到菏泽路到阳光花园等区域,主要是居民用电和办公用电。”该负责人说。

据介绍,22日,城区10条10KV线路出现满负荷运行情况,21日才只有4条线路,高温

天气给城区供电带来一定压力。

“7月初,这些线路的负荷率才只有40%左右,可见这几天高温,用电量增长地多么快。”该负责人说,为了保障供电安全,他们尽量把满负荷运行的线路向周围转移用电负荷。

据介绍,在入夏之前,公司曾对今夏的用电形势进行预估,电力供需将呈现“总体偏紧,连续高温天气下或有缺口”的特点。近几日受持续高温天气影响,日照电网已经出现缺口,但民生用电无忧。

“省公司实施有序用电方案,给各地市限定最高电网负荷。针对水泥、钢铁等行业的工业用电,我们已经适度限电,优先保障民生用电。”前述负责人说,尽管供电出现缺口,但居民用电不会受到影响。

该负责人也提醒广大市民,在开空调时可温度稍微调高一度,倘若每家都提高一度,用电负荷会出现大幅下降。

据介绍,为了应对近期用电高峰,国网山东日照供电公司合理安排电网运行方式,保证电网全接线全保护运行。在迎峰度夏期间,不安排电网的重大检修,对部分10KV重载线路采取负荷割接、新上线路、负荷转供等方式减轻线路运行压力。

受降水少影响 水源地水源出现紧张

据介绍,去年8月7日,市区单日净水供水量首次突破13万立方,达到13.05万立方。这是日照市自来水公司自1978年成立以来的最高值。今年这一历史纪录已被多次打破。

“7月19日,市区供水量达到了13.8万吨,这几天的供水量一直超过13万吨。”22日,日照市自来水公司一名工作人员说。

据介绍,倘若天气持续干旱,气温继续升高,预计7月下旬10天,市区的供水量将突破

135万吨。“按照往年的经验,供水最高峰一般会出现7月底8月初。”该工作人员说。

记者了解到,日照市自来水公司目前运行的6座水厂,4个供水站,2个加压站,日供水能力18万立方米,目前实际日供水量为13万立方米左右。现有日照水库和马陵水库两处地表水源地,傅疃河和两城河两处深层地下水水源地。

“1-7月份的有效降水量比去年同期减少50%左右,导致现在水源比较紧张。”该工作人员说。

为了保障市区供水无忧,日照市自来水公司各供水站安全员坚持每天早晚多次巡查监护,对水源地的水量和浊度等水质感官指标进行监测和记录,准确了解水源地水源水质情况。

此外,根据供水需要,公司还积极联系水库管理部门放水补源,并通过各水厂间调剂供水和多水源转换供水等调度工作措施,全力保障城市供水安全稳定。



有什么新鲜事想告诉大家?

日照这几天那叫一个热啊,而且还是那种出了汗蒸发不掉的闷热。那么在如此热的天气里看看网友们分享的避暑好办法吧。



高温下工作让人心疼

@史式灿:很多,交警、环卫工这些都是我们平时能经常看到的。还有像电力维修人员等也很辛苦,天越热越忙,就像冬天供暖公司维修人员很忙一样。

@zfb:高温下的晒盐工最让人心疼,太阳越大,盐的产量越多。由于职业需要,靠太阳吃饭的盐业工人常常冒着酷暑,在盐田中旋盐、扒盐等,在高温中完成一天的生产工作。

@梅宝:我妈妈是停车收费员,中午太阳很大,她也不敢坐着休息。万一车走了,没及时收费,这钱就得从她工资里扣了。

网友们的避暑“凉”方

@许 goodness:小时候家里有个地窖,整个暑假都在地窖里学习,真舒服。

@古典情迷:一奇葩的同事顶着西瓜皮来上班,自称这是避暑好办法。

@吃苹果吧:才发现商场避暑是个好办法。我在这坐了两个小时了,刷博,看景。我是不是有点恶赖

@那么馋-那么懒-那么不讲理:发现一个凉快的好办法,晚上坐公交车上从这头坐到那头,通通只要一块钱!一块钱买不了吃亏,一块钱也买不了上当,一块钱就可以享受自然风还有窗外美景赠送,是你避暑纳凉经济实惠之首选。

@吃男食北:夏天去山上避暑是个好办法,找个阴凉地方一呆,吹着山风,看着山景,吃着小食,好不惬意,亭子下面也是乘凉打牌的好地方。

本报记者 许妍 整理



终于下雨啦

22日下午,一场阵雨降临日照,突如其来的大量降水致使一些路面积水,同时也让本来闷热的天气瞬间凉爽许多。据了解,未来三天,日照最高气温将维持27℃左右,并可能出现雷雨天气。

本报记者 刘涛 摄



高温送清凉

近日,万平口景区迎来了旅游小高峰。游客多了,环卫工人们也比平时更忙了。30多℃的高温,他们还在坚守岗位。为此,万平口景区管委会给环卫工人送上了清凉包,每个包里有花露水,清凉油,湿巾,还有毛巾。“收到这些东西心里挺高兴。”一环卫工人说。

本报记者 赵发宁 摄影报道

岚山区后村镇宅科二村800亩茶园或减产 未浇水茶园已无鲜叶可采



本报7月22日讯(记者 彭彦伟) 22日,记者在岚山区后村镇采访时了解到,由于持续干旱,部分未浇水的茶园已经没有了鲜叶可以采摘。即便是浇过水的,据茶农保守估计茶叶仍会减产三成左右。

22日上午9点,记者来到岚山区后村镇宅科二村,走在田间,放眼望去与往年一片绿油油的茶树不同的是,今年的茶树显得格外没生机。据了解,该村共有八百亩茶园,在日照算是一个种茶大村。

上午11点左右,记者在茶园里遇到了正在采茶的袁先生,尽管天气炎热,但为了采摘好不容易长出来的鲜叶,袁先生和妻子只得冒高温采摘。袁先生已经有十多年的种茶经验了,今年种了三亩左右。

说起今年的情况,袁先生显得有些无奈,由于持续干旱现在每天鲜叶产量已经非常有限,“正常的话每天每亩地能采摘一百五

六十斤,现在最多有一百斤。”袁先生说,“往年这个季节产量最高的时候鲜叶根本采摘不过来。”

袁先生家的茶园在附近还算产量高的,因为他家的茶园已经浇灌过三次了。因为浇灌过三次,袁先生家的茶树还显得比较绿,枝叶也比较多,而附近未浇灌的茶树则又矮又黄,显得很没生机。据该村茹圣茶业合作社理事长袁兆海介绍,没浇水的现在

已经没有鲜叶可摘。

袁兆海介绍,全村800亩茶园,大概有一半左右没浇水,“由于今年茶叶行情不好,浇灌一亩茶叶大概需要二百多元,所以很多人直接不浇了。”袁兆海说。据了解,往年这个季节,他们村的茶叶市场每天的交易量在七八千斤,现在每天只有五千斤左右。“今年减产三成肯定有。”袁兆海说。

百所大学招生咨询会将在日照实验高中举行 活动仅27日半天时间,日照考生及家长均可免费到场咨询

为了让考生在8月4日填报专科志愿及二本征集志愿时更加了解今年各院校的招生政策、专业设置、录取分数线及就业方向等信息,选择一所理想的大学,“2014百所专科(高职)院校日照招生咨询会”7月27日(周日)上午在日照实验高中体育馆举行,将来自省内近百所高校到场,与考生和家长进行了面对面的交流。

据了解,本次高招会参会高

校包括专科一批、专科二批、独立学院、中外合作办学、民办高职院校等。其中包括青岛工学院、齐鲁理工学院、潍坊科技学院、烟台南山学院、青岛滨海学院、青岛黄海学院、山东协和学院、山东管理学院、泰山护理职业学院、山东旅游职业学院、山东中医药高等专科学校、山东商务职业学院、山东经贸职业学院、山东司法警官职业学校、淄博师范高等专科学校、莱

芜职业技术学院、潍坊工程职业学院、山东技师学院、山东科技职业学院、山东商业职业学院、山东水利职业学院、山东城市建设职业学院、青岛酒店管理职业学院、德州科技职业学院、山东交通职业学院、山东化工职业学院、烟台汽车工程职业学院、济南工程职业学院、山东电子职业学院、山东信息职业学院、临沂职业学院、济宁职业学院、东营职业学院、日照

职业学院、山东药品食品职业学院,综合实力较强的专科、高职院校。专科(高职)招生咨询会正值本科二批征集志愿期间,届时将有部分二本院校参加。

随着留学热的不断升温,近年来选择留学的考生人数明显增多,本次招生咨询会同时吸引了美国、加拿大、澳大利亚、韩国、日本等高校积极参与,国内有实力的留学中介机

构还将带多所海外名校前来招生。

组委会提醒考生和家长,由于今年专科填报志愿实行二个批次填报,报考高校要把握一定技巧,多方了解各类信息。

本次活动为公益活动,日照地区考生和家长均可免费入场向各高校老师咨询,请广大考生及家长按时参加本次高考招生咨询会。